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Ata nº 4.083/26 

 

Sessão Ordinária de 23 de março de 2026. 
 

Presidente: Ver. Ademir Bica Fagundes (PDT). 

Secretários: Vers. Cláudio Ehlers Bastos (PDT), 1º Secretário 

e Luis Henrique Quadros Porto, 2º Secretário. 

Presentes os seguintes Vereadores: 

PDT: Marcelo Bernstein Lopes e Sérgio Diogo Duarte Pereira. 

PP: Aldo Gregory. 

PT: Angélica da Silva Hassen e Luciano Fabiano Maria da Silva. 

Avante: Antônio Porfírio de Araújo Costa (Leco Costa). 

Às 19hs. 10min, o Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, 

declara aberta a Sessão. 

O Sr. 2° Secretário faz a leitura do texto bíblico. 

Ata n° 4.082 (Sessão Ordinária de 16.03.2026). - Em discussão. 

- Em votação: aprovada. 

Leitura da matéria relacionada no Expediente dispensada por 

acordo dos Líderes de Bancadas. 

Ofício, do Executivo, solicitando a convocação de Sessão 

Extraordinária.  

Ofício, do Executivo encaminhado cópia do Plano de 

Sustentabilidade para a construção de creche na localidade da 

Boa Vista. Ofício, da Caixa Econômica Federal, sobre Créditos 

de Recursos Financeiros do Orçamento Geral da União.  

Ofício, do Executivo, solicitando a cedência do Plenário da 

Casa para a apresentação do “Relatório Municipal de Gestão da 

Saúde do Terceiro Quadrimestre de 2025 (setembro a 

dezembro)”, a realizar-se dia 24 de março do corrente, às 10 

horas.  

Ofício, da CDL Taquari/Tabaí, solicitando uso da Tribuna 

Livre, para convidar para o IV Congresso de Negócios promovido 

pela entidade.  

Convite, do Gabinete do Ver. Mano Pereira da Câmara Municipal 

de Lajeado, para Audiência Pública sobre a má prestação de 

serviços realizados pela Corsan/Aegea, a realizar-se dia 16 

de abril do corrente, 19 horas, na Câmara de Vereadores de 

Lajeado.  

Indicação n° 081/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja instalado redutor de velocidade na Rua Pontes Filho, 

próximo a oficina do Adilson, no bairro Prado, em virtude da 

alta velocidade dos veículos e do número de acidentes no 

local.  

Indicação n° 082/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que a 

Novena de São José, entre os dias 10 e 18 de março, e a Festa 
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de São José, dia 19 de março, sejam declaradas, oficialmente 

e para todos os fins, como patrimônio histórico, cultural e 

religioso imaterial do Município, integrando o rol de bens a 

serem salvaguardados e preservados.  

Indicação n° 083/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

refeito a pavimentação e recolocação de PAVs das Ruas “A” 

(situada atrás do prédio do INSS), Prudêncio Franklin dos 

Reis e João R. Pereira, no bairro Centro.  

Requerimento n° 046/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja deferido voto de congratulações a equipe Pombo Correyo 

F.C., pelos seus 21 anos de atuação na comunidade, celebrado 

no último dia 21 de março do corrente.  

Requerimento n° 047/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja deferido voto de congratulações ao Esporte Clube 

Pinheiros, pelos seus 95 anos de atuação, história e 

contribuição ao esporte, celebrado no último dia 22 de março 

do corrente.  

Requerimento n° 048/26, do Ver. Claudio Bastos, propondo que 

seja oficiada a RGE (Rio Grande Energia) solicitando 

informações sobre atraso na distribuição de faturas aos 

usuários no Município ou de eventual mudança na forma de 

emissão e entrega das respectivas contas.  

Requerimento n° 049/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja oficiada a ANEEL (Agência Nacional de Energia Elétrica) 

solicitando informações sobre atuações de fiscalização junto 

RGE (Rio Grande Energia) no Município, tendo vista notícias 

de não entrega de faturas aos usuários, de atraso na sua 

distribuição ou eventuais mudanças na forma de emissão de 

faturas, gerando prejuízo aos consumidores sem qualquer aviso 

prévio.  

Requerimento n° 050/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja realizada “Audiência Pública” pelo Poder Legislativo, 

com participação do Executivo, para debate e esclarecimentos 

sobre a situação da Corsan/Aegea em Taquari, com altas tarifas 

pelo serviço, faturas em um mesmo mês com prazo exíguo de 

pagamento e atendimento precário dispensado à população 

local, em data a ser definida.  

Requerimento n° 051/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja deferido voto de congratulações aos casais festeiros da 

Festa de São José, Srs. Mirian e Volnei Pasa, Núbia e João 

Luis Herêncio, à Irmandade de São José e à Paróquia São José, 

pelo êxito na realização da tradicional Festa em honra a São 

José, Padroeiro de Taquari, ocorrida no último dia 19 do 

corrente mês, celebrando 218 anos de história e fé no 

Município.  
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Requerimento nº 052/26, do Ver. Ademir Fagundes, propondo que 

seja formada comissão com a finalidade de participar do “IV 

Congresso de Negócios”, promovido pelo CDL Taquari/Tabaí, a 

realizar-se no dia 23 de abril do corrente, no Retatec.  

Projeto de Lei n° 6.162/26, do Executivo, que “Autoriza o 

Município a celebrar convênio com o Município de Tabaí e dá 

outras providências”.  

Projeto de Lei n° 6.163/26, do Executivo, que “Dispõe sobre 

normas para a implantação, compartilhamento e licenciamento 

de infraestrutura de suporte para Estações Transmissoras de 

Radiocomunicação – ETR no Município de Taquari/RS e dá outras 

providências”.  

Projeto de Lei n° 6.164/26, do Executivo, que “Abre Crédito 

Especial, aponta recurso”.  

Projeto de Lei n° 6.165/26, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a realizar intervenções e 

manutenções em redes públicas de esgotamento pluvial 

localizadas em propriedades particulares e estabelece a 

obrigatoriedade de recomposição do imóvel e dá outras 

providências”.  

Espaço das Lideranças: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Aldo Gregory (PP), Leco 

Costa (Avante) e Luis Porto (PDT).  

Expediente Comum: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Cláudio Bastos (PDT), 

Aldo Gregory (PP), Luis Porto (PDT), Luciano Maria (PT), 

Sérgio Pereira (PDT) e Leco Costa (Avante), com o tempo cedido 

de Angélica Hassen (PT). 

Ordem do Dia: 

Requerimento n° 046/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja deferido voto de congratulações a equipe Pombo Correyo 

F.C., pelos seus 21 anos de atuação na comunidade, celebrado 

no último dia 21 de março do corrente. – Em discussão. – Em 

votação: aprovado por unanimidade.  

Requerimento n° 047/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja deferido voto de congratulações ao Esporte Clube 

Pinheiros, pelos seus 95 anos de atuação, história e 

contribuição ao esporte, celebrado no último dia 22 de março 

do corrente. – Em discussão: encaminhado pelo autor, Aldo 

Gregory e Luis Porto. – Em votação: aprovado por unanimidade. 

Requerimento n° 048/26, do Ver. Claudio Bastos, propondo que 

seja oficiada a RGE (Rio Grande Energia) solicitando 

informações sobre atraso na distribuição de faturas aos 

usuários no Município ou de eventual mudança na forma de 
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emissão e entrega das respectivas contas. – Em discussão: 

encaminhado pelo autor. - Em votação: aprovado por unanimidade. 

Requerimento n° 049/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja oficiada a ANEEL (Agência Nacional de Energia Elétrica) 

solicitando informações sobre atuações de fiscalização junto 

RGE (Rio Grande Energia) no Município, tendo vista notícias 

de não entrega de faturas aos usuários, de atraso na sua 

distribuição ou eventuais mudanças na forma de emissão de 

faturas, gerando prejuízo aos consumidores sem qualquer aviso 

prévio. – Em discussão. – Em votação: aprovado por unanimidade. 

Requerimento n° 050/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja realizada “Audiência Pública” pelo Poder Legislativo, 

com participação do Executivo, para debate e esclarecimentos 

sobre a situação da Corsan/Aegea em Taquari, com altas tarifas 

pelo serviço, faturas em um mesmo mês com prazo exíguo de 

pagamento e atendimento precário dispensado à população 

local, em data a ser definida. – Em discussão: Aldo Gregory, 

Sérgio Pereira, Leco Costa, Cláudio Bastos, Luciano Maria e 

Luis Porto. – Em votação: aprovado por unanimidade. 

Requerimento n° 051/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja deferido voto de congratulações aos casais festeiros da 

Festa de São José, Srs. Mirian e Volnei Pasa, Núbia e João 

Luis Herêncio, à Irmandade de São José e à Paróquia São José, 

pelo êxito na realização da tradicional Festa em honra a São 

José, Padroeiro de Taquari, ocorrida no último dia 19 do 

corrente mês, celebrando 218 anos de história e fé no 

Município. – Em discussão: Aldo Gregory, Leco Costa, Sérgio 

Pereira, Luis Porto e Cláudio Bastos. – Em votação: aprovado 

por unanimidade. 

Requerimento nº 052/26, do Ver. Ademir Fagundes, propondo que 

seja formada comissão com a finalidade de participar do “IV 

Congresso de Negócios”, promovido pelo CDL Taquari/Tabaí, a 

realizar-se no dia 23 de abril do corrente, no Retatec. – Em 

discussão: Cláudio Bastos, Leco Costa, Aldo Gregory, Luis 

Porto. – Em votação: aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei n° 6.162/26, do Executivo, que “Autoriza o 

Município a celebrar convênio com o Município de Tabaí e dá 

outras providências”. – Em discussão. – Em votação: aprovado 

por unanimidade.  

Projeto de Lei n° 6.163/26, do Executivo, que “Dispõe sobre 

normas para a implantação, compartilhamento e licenciamento 

de infraestrutura de suporte para Estações Transmissoras de 

Radiocomunicação – ETR no Município de Taquari/RS e dá outras 

providências”. – Em discussão. – Em votação.  
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Projeto de Lei n° 6.164/26, do Executivo, que “Abre Crédito 

Especial, aponta recurso”. – Em discussão. – Em votação: 

aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei n° 6.165/26, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a realizar intervenções e 

manutenções em redes públicas de esgotamento pluvial 

localizadas em propriedades particulares e estabelece a 

obrigatoriedade de recomposição do imóvel e dá outras 

providências”. - Em discussão: Luciano Maria, Luis Porto, 

Cláudio Bastos e Leco Costa. - Em votação: aprovado por 

unanimidade.  

Explicações Pessoais: 

Fiz uso da palavra o Ver. Cláudio Bastos (PDT). 

Às 21hs.24min., do dia 23 de março de 2026, o Senhor 

Presidente, invocando o nome de Deus, declara encerrada a 

Sessão. A presente Ata, lavrada em 05 (cinco) folhas 

digitadas, é, ao final, assinada por todos os Vereadores 

presentes à Sessão em que for aprovada, na forma regimental. 

 

 

 

 

 


